



深入学习宣传贯彻党的二十大精神
奋力书写好中国式现代化的如皋答卷

强化人社优质服务 提升群众幸福指数

在南通锻压设备如皋有限公司的生产车间里，通过校招进入企业的员工正跟着前辈们一边学习一边工作；在市政务服务中心人社窗口，前来办事的群众正在工作人员的指导下，学着在网上办理业务；在如皋第一中等专业学校（市高级技工学校）内，学生就业技能培训正开展得如火如荼……

人社工作事关民生福祉。近年来，我市聚焦人民群众急难愁盼问题，以优质服务持续用力抓好就业创业、社会保障、人事人才等工作，全力以赴稳就业保稳定惠民生，扎扎实实推进人社事业不断取得新突破，用服务温度提升群众“幸福指数”，为写好中国式现代化的如皋答卷贡献力量。

在拓宽服务广度中持续稳就业促创业

“年初，我跟位于高新区的一家企业签订了就业协议，这几天忙完毕业的事情就要去报到了。”潘晓楠是今年的应届毕业生，年初参加了我市的高校毕业生专场招聘会，顺利找到了心仪的工作。

高校毕业生专场招聘会、新春专场招聘会、退役军人专场招聘会、残疾人专场招聘会……从年头到年尾，从市公共人力资源中心市场到各镇（区、街道），这几年，我市推出的种类越来越多、频率越来越高的专场招聘会，为求职者提供了更多的就业机会。

扎实推进高质量就业先行区建设，不断拓宽服务广度，我市全面落实新一轮减负稳岗扩就业政策，全力稳企业、保就业、惠民生。“我们不断完善重点群体就业帮扶举措，并会同相关部门加大了公益性岗位开发力度。”市人社局党组书记、局长胡晓勇介绍，我市建设了“零工市场”1个，“家门口”就业服务站5个，并充分发挥“如皋智聘”平台和市场化社会化就业渠道的作用，全力助力高校毕业生、困难群体等群体就业。此外，我市还强化了创业培训和创业指导服务，积极开展优质创业项目遴选，组织创业者参加省市各类创业大赛，培育优秀大学生创业项目，以促进创业带动充分就业。

在拓展服务深度中织密社会保障网络

“这是居保转企保、工伤保险等内容的宣传册，记得抽空仔细看看，尤其是居保转企保的政策，符合条件的一定要及时申请办理。”近期，我市各基层网格员在走村入户开展工作时，总会带上宣传册，向群众讲解相关政策的红利。

只有让群众真正享受到政策红利，政策的出台才有意义。“我们深入实施政策宣传‘入耳入心’工程，积极运用各类媒体、载体和基层平台，通过‘算账’‘举例子’等群众喜闻乐见的方式，将政策规定通俗化、具体化、形象化，让广大城乡居民充分了解各项政策的实际意义。”

胡晓勇说，聚焦小微企业、灵活就业人员、新业态从业人员、农民工等重点群体的不同需求，我市深入宣传相关政策红利，力求让更多群众受惠。

以深度服务助推人社工作高质量发展，不仅仅体现在政策的落地落实上。紧紧围绕持续深化社保制度改革、推动社保扩面征缴提质增效、推动社保待遇水平稳步提高、推动社保基金运行更可持续等工作，我市深挖工作潜力，对各项工作方案进行再优化、再完善，着力推动建立覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系，打出提质增效“组合拳”。

在强化服务精度中全力打造人才高地

“在未来的日子里，我一定会好好学习、努力工作，用实际行动为学校争光，在企业的课堂里学有所获、满载而归。”5月18日，前往霖鼎光学（上海）有限公司报到的如皋第一中等专业学校（市高级技工学校）学生范辉峰兴奋地说。当天，该校共有

19名学生到霖鼎光学报到。校企合作，能增强学校人才供给与企业需求的匹配度，既促进了学生高质量就业，又为企业培养和输送了更多的专业技能人才，是我市优化人才队伍结构的探索实践之一。

人才是推动高质量发展的强大智力引擎。近年来，我市以实施人才强市战略为牵引，坚持聚人才、强引擎，全力打造人才高地。“我们持续开展校园招聘活动，并根据产业特色加强了与对口高校的对接，增强了青年人才引进力度；借助省市创新创业大赛平台，主动对接、邀请了一批海内外高层次人才揭榜应征解决企业发展‘卡脖子’技术难题；与森松、霖鼎、斯堪尼亚共建‘产业学院’，打造‘超精密加工’‘特种材料焊接’等特色专业。”胡晓勇介绍，针对不同层次的人才需求，我市深入研究制约人才发展的体制机制，并推出相对应的破除举措，进一步激发和释放人才创新创造活力，为高质量发展注入源源不断的动力。

□融媒体记者许周欣 通讯员刘海燕



奋进新征程 建功新时代

三个小时“五证齐发” 我市刷新“拿地即开工” 审批速度

本报讯（融媒体记者许周欣 通讯员张妮）“短短几个小时就办完了这么多项业务，这让我们真切感受到了如皋高效的审批效率，帮我们实现了尽早开工的愿望，非常感谢。”6日，在市政务服务中心，如皋市润泰置业有限公司项目负责人韩文义激动地说。

据悉，该公司建设的GJ2007-58#安置房建设工程项目，在三个小时内取得了不动产权证、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、审图合格证和施工许可证，实现“五证齐发”，拿地即开工。该项目的审批速度也刷新了我市“拿地即开工”审批流程的最快速度，彰显了我市持续优化营商环境的新成效。

安置房的建设关系到搬迁户的居住权益。在获取到该项目信息后，市行政审批局主动介入，与项目负责人多次对接，提供项目审批前政策咨询辅导服务，从源头上缩短工程报建周期，多环节并联互动，以高效的“拿地即开工”流程，为项目早开工、早建设按下快进键，让企业群众切身感受到优化营商环境带来的红利，提升企业群众的满意度、幸福感。

下一步，市行政审批局将进一步释放行政审批改革活力，助力更多工程建设项目高质量发展，常态化推动“拿地即开工”，用实际行动为优化“如皋如意”营商环境“赋能加码”。

我市小麦高产竞赛示范方 亩产再创新高

本报讯（通讯员朱从海 吴一梅 融媒体记者吴青青）近日，南通市农业农村局组织专家对我市城北街道润杰家庭农场种植的小麦高产竞赛示范方进行了实产验收。验收结果显示，亩产达到了636.5公斤，创我市历史新高。

活动中，专家组考察了小麦高产竞赛示范方小麦成熟长势，听取了生产情况和技术方案汇报，并对指定的3.01亩验收田块，参照

《全国粮食高产创建测产验收办法（试行）》进行了实收测产，亩产达到了636.5公斤，创我市历史新高。

今年以来，我市在全市范围内组织开展粮油高产攻关竞赛。在小麦季重点示范应用优质高产品种、铧犁深翻技术、秸秆全量还田技术、机械条播技术，努力将专家产量转化为农户产量，把典型产量转化为大田产量，辐射带动大面积均衡增产，助推农业增效、农民增收。

我市首届首席质量官 职业技能竞赛成功举办

本报讯（通讯员叶向农 融媒体记者周玲）近日，由市场监管局、市总工会、市人社局联合组织的如皋市首届首席质量官职业技能竞赛成功举办。

活动中，来自全市多家企业的首席质量官同台竞技、一展风采。经过激烈角逐，最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名，优秀奖6名，并根据综合成绩授予“如皋市五一劳动奖章”“如皋市五一创新能手”“如皋市技术能手”等荣誉称号。

近年来，市市场监管局紧紧抓住

首席质量官作为企业“第一质量人”的关键作用，积极探索推动首席质量官制度建设、人才培养等工作，取得了良好的社会效益和经济效益，累计培养企业首席质量官1278名，为我市高质量发展提供了充足的人才保障和智力支持。

下一步，市市场监管局将持续完善首席质量官制度，推动形成强有力的质量促进机制；着力提高企业质量管理水平，不断提高企业质量核心竞争力；强化宣传，全面营造政府重视质量、企业追求质量、社会崇尚质量、人人关心质量的浓厚氛围。

守护家乡足球事业 MLILY梦百合与南通支云 达成战略合作

2023赛季中超联赛如火如荼进行中。近日，知名睡眠科技品牌、0压床垫开创者MLILY梦百合正式与南通支云足球俱乐部达成合作，成为南通支云足球俱乐部战略合作伙伴，进一步助力南通支云逐梦中超，共同推动南通体育事业蓬勃发展。

携手并进
助力足球事业发展

“他乡纵有当头月，不及家乡一盏灯。既然我现在有能力为家乡做点事，那我希望可以成为那个点灯的人。”梦百合家居科技股份有限公司董事长倪张根对家乡有着深厚的感情。

而这浓厚的家乡情怀，也是此次MLILY梦百合与南通支云结缘的根源。MLILY梦百合与南通支云的互动早已有之。2018年起，MLILY梦百合联合南通支云共创联名产品，两者互相借力，共同传播体育精神。今年，在2023赛季·南通支云足球俱乐部出征誓师大会上，倪张根表示：“足球商业化不是为了挣钱，而

是为了把这个运动做得更有持续性。”MLILY梦百合坚定地支持南通支云，和南通支云一起助力家乡足球事业发展。近日，MLILY梦百合更是组织百位员工形成助威团为南通支云加油。

睡眠赋能
赛场所向披靡

足球是一项高强度运动，因此，赛后如何快速恢复、始终保持良好的体力状态，是球员征战赛场的获胜秘诀，而良好的睡眠能起到很好的助力作用。

作为0压床垫的开创者，MLILY梦百合的床垫为南通支云球员晚间充电，助力球员更好地逐梦中超。“好的睡眠可以帮助组织再生，促进肌肉修复，更好恢复体能。白天学习和实践的内容，在睡觉时会被处理和巩固，睡觉时我们学习的技能会变成记忆，后面再想起使用时就更加自如。”南通支云球员纷纷点赞MLILY梦百合0压床垫。

□通讯员杨云

又是一年好风景 六月稻田插秧忙



时下，正是水稻插秧的好时节。在如城街道沿河村的农田里，农机手正驾驶着机器插秧作业。近年来，我市大力推广水稻机械化插秧，提高复种效率，确保水稻丰产增收。

□通讯员吴树建 融媒体记者邱宇

多措并举
助推“枫桥经验”落地开花

详见↔A2

咫尺海峡
隔不断的血脉亲情

详见↔A3